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Ata da Reunião Extraordinária 2023-03 do Programa de Pós-Graduação em Ecologia - 

Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão Ambiental, realizada em 11 de 

abril de 2023 

Às 10:45 horas do dia 11 de abril de 2023 reuniram-se em Reunião Extraordinária, na Sala da 

Congregação do Instituto de Biologia da UFBA, os membros do Colegiado do Programa de 

Pós-Graduação em Ecologia - Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à Gestão 

Ambiental: Profa. Dra. Luisa Maria Diele-Viegas (Representante Docente), Prof. Dr. Pedro 

Luís Bernardo da Rocha (Representante Docente), Prof. Dr. Doriedson Ferreira Gomes (Vice-

Coordenador), Clarissa Pereira Gunça dos Santos (Representante Discente) e Prof. Dr. Pavel 

Dodonov (Coordenador), sob a presidência deste último. O Prof. Dr. Claudio Ricardo Martins 

dos Reis não pôde participar por motivos de força maior. Havendo quórum regulamentar, a 

reunião foi iniciada, com ponto de pauta único: Prorrogação do contrato de professora 

visitante da Profa. Dra. Luisa Maria Diele-Viegas. Inicialmente, Prof. Pavel expôs que, 

conforme o Edital PV 001/2022 – PRPPG/UFBA, o contrato de Professor Visitante tem 

“Duração mínima de 1 (um) ano, no caso de professor/a brasileiro/a, podendo ser renovado 

desde que o prazo total não exceda a 2 (dois) anos” e que “A solicitação de renovação deverá 

ser formalizada pelo Programa de Pós-Graduação pertinente”, incluindo os seguintes 

documentos: “Ata aprovada e assinada pelo colegiado pertinente, contendo a apreciação do 

pleito e o período de renovação do contrato de trabalho; Relatório das atividades elaboradas 

pelo/a professor/a visitante, explicitando os resultados obtidos no período do seu contrato, 

evidenciando a produção acadêmicocientífica e a contribuição na formação de recursos 

humanos. Salientamos que o referido documento deverá estar assinado e rubricado pelo/a 

professor/a visitante. Plano de trabalho para o período pleiteado, assinado e rubricado pelo 

proponente, apresentando os mesmos elementos exigidos, quando do processo seletivo […] 

com a devida adequação”. A seguir, a Profa. Luisa Maria Diele-Viegas apresentou o seu 

relatório e respondeu a eventuais questionamentos dos outros membros do Colegiado. O 

Colegiado considerou que o trabalho desenvolvido durante o período apresentado no relatório 

foi de excepcional qualidade, superando em muitos aspectos o que havia sido proposto no 

plano de trabalho. Destaca-se a publicação de 14 artigos científicos, participação em diversos 

eventos científicos, disciplinas ministradas no Mestrado Profissional em Ecologia Aplicada à 
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Gestão Ambiental e em outros programas, participação em bancas de defesa dentro e fora da 

UFBA e orientação de estudantes, e participação neste Colegiado. A seguir, a Profa. Luisa 

Maria Diele-Viegas apresentou o seu seu plano de trabalho, também respondendo a eventuais 

questionamentos por integrantes do Colegiado. O plano de trabalho foi também considerado 

como sendo de excelência pelo Colegiado, com destaques para as atividades de pesquisa e 

extensão, orientações, e disciplinas a serem ministradas neste e outros programas de pós-

graduação. Finalizada a exposição, a solicitação de prorrogação do contrato de Professora 

Visitante da Profa. Dra. Luisa Maria Diele-Viegas foi aprovada por aclamação, este 

Colegiado solicitando a renovação do contrato até julho de 2024. Não havendo mais nada a 

tratar, a reunião foi encerrada às 11:30 horas e sua ata será conferida e assinada pelos 

membros do Colegiado presentes. 
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